

2025年5月6日 星期二
责任编辑:姜琰 李倩 编辑:王瑾
电话:18252298866 88302431
Email:942978948@qq.com

关注食品安全 倡导放心消费
盐城市食品安全举报电话

盐城市消费者权益保护委员会:12315
盐城市卫生健康委员会:88335859
盐城市市场监督管理局:12315
盐城市农业农村局:12316

盐城市商务局:12312
盐城海关:68668979
盐城出入境检验检疫局:12365-2
盐城大众报业集团:88302431



从城市到乡村 从屏幕到身边

盐城公积金中心主题宣传很“圈粉”

□查东霖 蒋丹猛

四月的盐城，春风裹挟着新绿掠过街巷阡陌，一场充满烟火气的“公积金就在您身边”主题宣传月活动掀起热潮。当“四进”（进社区、进企业、进园区、进楼盘）的脚步踏遍城市乡村的角落，“两送”（送政策、送服务）的温暖湿润千家万户的生活，“两问”（问需于民、问策于民）的真诚叩开百姓的心扉，盐城市住房公积金管理中心（以下简称“盐城中心”）正以精准滴灌的服务温度、创新破圈的传播力度、下沉一线的覆盖广度，在春日里织就一幅“助力你我他，筑梦千万家”的生动图景。

精准滴灌

把业务“贴心拆解”送到群众身边

“灵活就业也能缴公积金？现场刷脸就能开户？”在工商银行网点，新业态从业者们围着“刷脸开户”演示，纷纷掏出手机尝试线上缴存。这是盐城中心为灵活就业群体定制的“快捷通道”——不用跑窗口、不用填纸张，指尖轻点即可开启缴存之路。

转身走进社区，工作人员捧着《贷款政策服务指南》，用“大白话”解读“商

转公”“组合贷”：“您看，这就好比给房贷‘换件便宜衣裳’，能省不少利息呢！”服务指南递到居民手中，家长里短间，政策难点变成了听得懂的“贴心话”。

企业里更是一派热闹景象。“现在租房提取不用填表？现场签约就能办结？”某企业职工看着手机里实时到账的公积金，忍不住点赞。原来，工作人员当场帮职工完成租房提取签约，真正让服务“多跑路”，群众“少跑腿”。

创新破圈

当公积金遇上“哪吒”和“抖音”

“住房公积金真奇妙，购房贷款利息少——企业建制有义务，合法合规最重要……”在盐城大丰区各大影院，《哪吒之“细”说公积金》短视频一播出就吸引眼球，2.7万次播放量背后，是政策宣传从“高冷文件”到“趣味动画”的华丽转身。

线上“脑洞大开”，线下“遍地开花”。政务大厅里，“公积金知识点”展架被围观；商场中庭，工作人员举着二维码邀请市民“扫码看政策”；乡镇集市上，工作人员背着宣传册走街串巷，千余份材料带着“烟火气”送到百姓手中。

最火的要数抖音直播间。“缴存基

数怎么算？异地贷款怎么办？”网红博主和公积金专员连麦互动，弹幕里“干货满满”“这下终于懂了”刷屏不断。更贴心的是“扩面专员”代办服务——企业只需打个电话，专员就上门指导建制，真正实现“零跑动”办业务。

下沉一线

从“田间地头”到“城市商圈”

“原来咱农民工也能缴公积金！”在盐城射阳县某村办企业，职工们围在“金鹤驿站”服务点前，听工作人员讲解农民工缴存政策。通过“管理部+银行+企业联络员”三方联动，政策宣传小分队开进乡村，展板支在晒谷场边，让“公积金是城里人的福利”成为过去式。

“您的封存账户可以线上提取，现在就能操作！”在黄海农场，响水管理部工作人员手把手教职工使用手机App，一场宣传活动下来，数十个“沉睡”账户被唤醒，账户管理更规范，职工们的“钱袋子”也更灵活了。

城市里同样“热气腾腾”。公交站台上，“公积金惠民政策”海报格外醒目；商圈广场上，工作人员摆开桌椅现场答疑；在市区悦珑铂府楼盘，100余份材料带着“烟火气”送到百姓手中。

“下一步，咱们要让政策‘长’在手机里！”盐城中心负责人介绍，未来将重点打造“掌上办”服务矩阵，让缴存、提取、贷款都能“指尖搞定”，同时针对新市民、灵活就业人员等群体推出“定制套餐”，让公积金真正成为老百姓触手可及的“民生钱包”。

从影院里的动画片到田间的宣传册，从直播间的互动问答到企业里的现场办结，这场“接地气、聚人气”的宣传月活动，让公积金政策不再是“墙上的文件”，而是触达千万家庭的“民生温暖”。正如一位社区居民所说：“以前觉得公积金离自己很远，现在才知道，它就在咱身边，实实在在帮咱解决难题！”

盐城市中医院

专家团队走进剧场路社区

本报讯（赵达）为不断拓宽中医药服务领域，提高中医药服务能力，促进中医药事业的全面、健康、持续发展，更好地为人民群众健康服务，近日，盐城市中医院专家团队走进剧场路社区，开展江苏省第十五届“中医药就在你身边”健康巡讲及义诊活动。该院医务科副科长倪其猛、内分泌科副主任陈芹梅、肾内科副主任孟宪杰及护理团队参加了本次活动。

陈芹梅以“中医对肥胖认识与调理”为题，就如何认识肥胖、如何进行体重管理、如何运用中医妙招进行减重等多个方面进行了科普讲解。活动现场，三位专家为社区居民提供了专业的医疗咨询服务，并耐心解答他们的疑问。

护理团队为居民提供耳穴埋籽、火灸罐等中医适宜技术体验，并为居民现场测量血压。工作人员还为居民发放中医养生宣传手册，使大家更深入地了解中医药文化及健康知识。

该院将持续开展“中医药就在你身边”系列活动，进一步发挥公益职能，真正将高品质的医疗服务和健康理念带到广大群众，为提升全民健康水平不断贡献中医力量。

小病基层看 大病云端会
滨海县“智慧会诊转诊”守护万家健康

□严树宝

在滨海县会诊转诊服务中心，一场跨越百公里的“云端会诊”正在进行。县人民医院的医生正通过华为云会议系统，与盐城市第一人民医院专家实时共享患者CT影像，15分钟内便确定了精准的手术方案。这是滨海县构建会诊转诊体系的一个缩影。自会诊转诊服务中心运行以来，通过机制创新、技术创新、服务升级，实现县域医疗服务能力“质”的飞跃。今年一季度，县外住院人次总量增幅同比下降20个百分点，3月转外住院量首次出现与上月相比不再增长且呈持续回落趋势，一幅“小病在基层、大病不出县”的健康新图景正徐徐展开。

三级联动筑根基
织密会诊转诊“一张网”

走进滨海县数字化医共体驾驶舱，实时更新的“会诊转诊数据监测屏”上，全县37家医院、310个村卫生室的转诊动态一目了然。这张智慧医疗网的背后，是“思想、组织、保障”三位一体的推进策略。

“作为一把手工程”，滨海县卫健委

将会诊转诊视为“生命线工程”，建立由主要领导挂帅、公立民营协同的“一盘棋”工作体系，出台《会诊转诊管理办法》，制定包含12项核心任务的责任清单，实现卫健、医保数据实时共享，形成“逐旬分析、月度会办”的精准调度机制。财政专项投入700万元医共体资金，接入盐城市一院、北大第一医院等会诊平台，让基层百姓“一键预约”顶级医疗资源。

三措并举提效能
跑出优质服务“加速度”

在滨海港镇卫生院，全科医生吴德胜轻点屏幕，为诊断存疑患者发起“约诊”申请。这套“约诊+点诊”双轨机制，正是滨海县提升基层诊疗质量的“秘密武器”：一方面由基层医生自主预约疑难病例会诊，另一方面会诊中心对超2天住院患者按50%比例随机抽检，通过诊断一致性评价和病历处方质控，将基层诊疗得分从80.31分提升至96.12分，处方合格率达99.86%，超剂量用药问题下降82%。

线上线下融合的多学科会诊（MDT）更是打通了疑难病症诊治“高速路”。县会诊中心实行“1510”响应

机制：线上会诊15分钟响应，线下院内会诊10分钟抵达、院外会诊10分钟出发，累计开展多学科会诊2773次，成功留院手术421台次，让复杂病症在“家门口”就能得到有效治疗。针对转外就医需求，自主研发的“转外就医服务”小程序实现“线上登记—24小时内内专班对接—专家精准会诊—分级转诊”全流程闭环，让群众转诊更科学、更便捷。

三心服务暖民心
绘就全周期健康“同心圆”

“在县医院做完手术，转回镇区卫生院康复，医生还是原来的团队，费用还更低！”刚完成下转治疗的陈大爷对“拎包入住”的转诊服务赞不绝口。滨海县在县镇两级设立转诊专用病房，上转患者享受“床边会诊、床旁缴费”一站式服务，下转患者通过远程平台实现“病床转、医生不变、诊疗不断”，确保治疗连续性。

对经会诊确需外转患者，根据病情轻重分“红黄绿”三级进行响应，从术前预约、术中跟踪到术后康复，全程提供“管家式”服务。一位转至上海治疗的心脏病患者家属感慨：“没想到在家乡就能直接联系到上海专家，还帮忙安排

好床位，省去了奔波之苦！”

“试点”到“示范”
县域医改的“滨海经验”

如今的滨海县，远程会诊转诊服务中心不仅是医疗服务枢纽，更成为县域医改的“智慧大脑”。通过华为云系统与上级医院实时对接，让优质医疗资源“下沉”基层；建立的域外专家库动态更新机制，持续激活县域医疗“神经末梢”。近期数据显示，基层医疗机构诊疗量同比提升15%，群众就医满意度达98.6%，一幅“首诊在基层、会诊在云端、转诊有保障”的健康生态图已然形成。

“让群众少跑腿、让数据多跑路，是我们不变的初心。”滨海县卫健委主任孙权表示，下一步将深化“互联网+医疗”融合，拓展AI辅助诊断、智能随访等功能，让会诊转诊体系更智慧、更高效、更有温度，为推进健康中国建设贡献更多“滨海力量”。

从“病有所医”到“病有良医”，滨海县的实践证明，只要始终以人民健康为中心，用改革破题、以创新赋能，就能在县域这片“小舞台”上，做好守护群众健康的“大文章”。

新闻速递

馆校携手探微观 传承中药启新智
市跨界科普活动圆满收官

本报讯（纪裁）近日，市科技馆携手市食品药品监督检验中心及新都路小学，成功举办“探秘微观世界，传承中药智慧”科普探

究活动。本次活动融合理论授课、实验观察与互动探究，旨在搭建科学教育与传统文化传承的桥梁，让青少年更深入地了解中医药文化。

市食品药品监督检验中心专家支荣荣围绕“细胞与组织的微观世界”主题，结合中药鉴别实际案例，系统阐释了植物学基础知识及其在中医药领域的应用。讲座内容丰富，既有科学深度，又具实用价值，为学生们的实践活动奠定了坚实基础。

在实验探微，解锁中药奥秘实践环节，学生们通过显微观察实验，分组探究植物细胞与组织特征。通过对比单子叶与双子叶植物气孔结

构、分析导管运输机制、识别山药细胞内含物等实验，直观掌握植物微观形态与中药鉴别的关联。实验设计注重安全性与可操作性，确保学生们能安全高效地探索中药奥秘。

本次科普活动融合专业讲解、动手实验与互动学习，形成“教一学一做”一体化模式。盐城市科技馆提供资源平台，食品药品监督检验中心输出专业力量，新都路小学组织有序参与，三方携手共创新典范。

展望未来，市科技馆将持续深化馆校联动，创新科普形式，为青少年科学素养的培育与传统文化的传承搭建更广阔的舞台。此次活动成功举办，标志着市科普教育在跨界融合领域迈出坚实步伐，为构建全方位育人体系注入新的活力。

盐城倍美口腔

受邀参加省红十字会捐赠人联谊会

本报讯（辛文）博爱谱华章，同心向未来。4月21日上午，2025年省红十字会捐赠人联谊会在扬州举办，省红十字会相关负责人、江苏省广播电视台总台等主流媒体以及来自全省各地级市的爱心人士代表齐聚一堂，共话公益事业发展。盐城倍美口腔门诊有限公司董事长陈林岗作为盐城爱心捐赠人代表，受邀出席本次盛会，分享企业公益实践经验。

活动现场，陈林岗作为爱心企业代表登台发言。他表示，倍美口腔自创立之初，便将社会责任与品质服务深植于企业发展的基因之中。多年来，企业始终以弘扬慈善爱心文化为己任，积极响应红十字精神的号召，投身各项公益事业。从社区到山区，倍美为孤寡老人、特殊群体开展专业细致的免费口腔诊疗。从城市到乡村，陈林岗跋山涉水，资助困境学子完成学业，为他们点亮求学希望。每一次爱心的传递，每一份善意的践行，都诠释着“用爱守护健康，以心传递温暖”的坚定信念，彰显着倍美践行社会责任的使命担当。

展望未来，倍美口腔将充分发

